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ARTEDA, z.s. 
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021 

Výroční zpráva je zpracována za období počínající dnem 1. ledna 2021 a končící dnem 
31. prosince 2021 na základě vyhodnocení činnosti spolku ARTEDA, z.s. a její jednotlivá 
ustanovení byla předmětem jednání Valné hromady konané dne 3.1.2022. 

 
Slovo úvodem 

 
ARTEDA roku 2021 se jen těžko otřepávala z předcházejících dvou „covidových“ let, 

plných zákazů a omezení, které znesnadňovaly kontakt s našimi klienty  a pomalu, měsíc 
po měsíci se věci vracely k normálu za nezměrného úsilí všech našich kolegů. Všem těm, kteří 
se nenechali odradit a opět stavěli domeček ARTEDA téměř od základů, patří nehynoucí vděk 
a uznání. Ve chvíli, kdy jsme se naučili s covidem žít, téměř beze strachu, připomněl se nám 
v celé své krutosti. Na sklonku roku nás opustila naše mentorka, kamarádka a hnací síla a duše 
celé organice, všemi milovaná předsedkyně spolku, Lenka Meteláková Pekařová. Rozhodnutí, 
co bude dál, na sebe vzali aktivní členové spolku a vyjádřili ochotu ve své práci pokračovat  
nenechat zapadnout její odkaz.  V novém roce ARTEDU čekaly administrativní kroky, volby 
a změny, které nám neustále připomínají tragédii, která nás potkala.     

I přes to, že se jednalo o nejtěžší rok v historii celého spolku, dokázali jsme pokrýt plné 
spektrum naší činnosti bez výrazného omezení počtu klientů, které jsme dokázali oslovit a se 
kterými jsme pracovali. Probační programy, dívčí skupina J.G.T, OPAKová skupina, Kecky  při 
Církevní škole v Plzni a projekt Lávky, ti  všichni odvedli víc, než v co jsme doufali a i v roce 
2021 ARTEDA oslovila jak svěřené klienty, tak i širokou veřejnost a naplnila slíbené očekávání. 
Členové ARTEDA a její spolupracovníci dále ctí odkaz Lenky Metelákové Pekařové a navazují 
na její myšlenky, poslání a tvůrčí schopnosti. 

 
ARTEDA, to jsou lidé v ní. Přeji tedy těmto lidem hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti. Jen tak budou mít sílu dál dělat to co umí nejlépe, v duchu 
odkazu té, která nás to „nejlépe“ učila.    

 

    Karel Raška (předseda správní rady spolku Arteda, z.s.) 
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Kdo jsme? Naše poslání a hlavní cíl 
 
Spolek vznikl transformací sdružení „Na Hromádce“, které zahájilo svou činnost 

na základě Stanov občanského sdružení registrací Ministerstvem vnitra ČR ze dne 22. 5. 2004 
pod č. j. VS/1-1/58582/04-R, v souladu se zákonem č. 83/1990 Sb. Stanovy pak byly 
přepracovány dne 22. 8. 2004 dle instrukcí MV ČR v evidenci pod jednacím číslem: 
VS – 5412/SDR/1-2004. Změna Stanov sdružení „Na Hromádce“ byla schválena Valnou 
hromadou v Plzni dne: 18. 11. 2015. Sdružení bylo přejmenováno na ARTEDA, z.s. 

Jde o sdružení občanů, zájemců širší veřejnosti a odborníků, kteří se aktivně a úspěšně 
zabývají vzdělávacími, volnočasovými, zájmovými, osobnostně-sociálními aktivitami pro děti, 
mládež i dospělé a vzdělávacími aktivitami pro pomáhající profese (pedagogické i 
nepedagogické). 

Posláním sdružení je adekvátními odbornými prostředky napomáhat rozvíjení 
aktivního spolužití mezi dětmi, mládeží a dospělými, směřované k získávání klíčových 
kompetencí moderního občana. V rámci této péče se přímo zaměřovat na témata: 
osobnostního růstu, kreativitu a začlenění uměleckých principů do výchovy, zdravý životní styl, 
podporu funkčních gramotností, pedagogizaci rodinného prostředí, prevenci 
psychopatologických jevů ve společnosti, resocializaci a podporu právního vědomí obecně. V 
neposlední řadě dávat prostor filantropickým myšlenkám. 

 

Projekty 
V roce 2021 byly realizovány základní čtyři programové linie z oblasti prevence 

a osobnostně rozvojových aktivit pro děti, mládež a jejich rodinu. Jedná se o stabilní nabídku 
naší organizace. Jednotlivé programy vedou a garantují odborníci z praxe. 

Jednotlivé programy jsme pro tento rok zaštítili projektem TEP (= terénní etopedická 
péče) a takto jej také podávali do jednotlivých grantových výzev. TEP je skupina osobnostně 
rozvojových programů pro děti a mládež se specifickými potřebami, kdy dítě selhává 
především v oblasti výchovy, vzdělávání, komunikace a vztahů mezi vrstevníky nebo ve vlastní 
rodině. Realizované programy: OPAK, NABOSO, Just Girly Things, LÁVKY a KECKY. Jedná se o 
odbornou, pevně vedenou podporu preventivního charakteru nebo přímo o výchovné 
opatření, které pomáhá klientovi řešit jeho aktuální náročnou situaci. Podpora je poskytována 
formou rozvojových skupin, individuálního vedení klienta, odborných konzultací s dětmi a 
jejich rodinou, realizací aktivizačně zájmových činností jednorázových i pravidelně opakujících 
se, realizací probačního programu či prožitkových aktivit v terénu. Se zájemcem o program je 
vypracována analýza jeho situace a je mu doporučeno vhodné opatření a zařazení do 
konkrétně vybraného programu. 

Ve většině případů hraje roli při zařazení do programu spolupracující sociální pracovník 
nebo kurátor OSPOD, nebo probační úředník. Část klientů vstupuje do programu na základě 
vlastního rozhodnutí a zájmu ze strany rodičů nebo doporučení jiných organizací. Program je 
realizován na území města Plzně a v jeho okolí (soudní okresy Plzeň Sever a Plzeň Jih). V 
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programech se pravidelně objevují klienti ze všech městských částí města Plzně a místní 
oddělení OSPOD mají informace o naší činnosti. 

 
Preventivní program OPAK. Jedná se o osobnostně rozvojovou skupinu pro věkovou 

kategorii 11 – 15 let, který prostřednictvím zážitkové pedagogiky rozvíjí u klientů důležité volní 
vlastnosti (vytrvalost, sebeovládání, svědomitost, samostatnost, apod.), fyzickou a psychickou 
odolnost, podporuje pozitivní komunikaci ve vrstevnických skupinách a v rodině, formuje 
vztahy k přírodě a volnočasovým aktivitám, vede k rozvoji týmového ducha a smyslu pro 
spolupráci a spravedlnost. Skupina se schází 1x týdně na 2 hodiny v odpoledním čase. Součástí 
programu jsou konzultace s rodiči, tvořivé dílny, výpravy do terénu.  

 

Absolvovalo 7 klientů. Z toho 1 klient vedený pracovníky PMS. Projekt byl podpořen Komisí 
pro prevenci kriminality – MMP. 

 
Probační program NABOSO pro klienty Probační a mediační služby ČR ve věkové 

kategorii 15 – 18 let s řádnou akreditací Ministerstva spravedlnosti ČR na období 2021 MSP-
49/2020-OEPD-DOTC/10. 

Hlavním cílem programu bylo podpořit klienta, který má výchovné problémy nebo se již dostal 
do střetu se zákonem a motivovat ho, aby získal potřebné sociální dovednosti a kompetence 
potřebné pro řešení svého problému; pomoci klientovi pochopit souvislosti a dopady jeho 
jednání na jeho další uplatnění ve společnosti, osobní a profesní rozvoj. Časová dotace 
programu: 45 hodin přímé práce s klientem. Program je nabízen formou skupinové i 
individuální práce. 

Absolvovalo 17 klientů. V roce 2021 dokončilo 9 z těchto 18ti.  Projekt podpořilo 
Ministerstvo spravedlnosti ČR, které je hlavním podporovatelem projektu, a to pravidelně 
a Komise pro prevenci kriminality MMP. 

Just Girly Things – osobnostně rozvojová dívčí skupina s terapeutickým přesahem 
vedená psychologem pro dvě hlavní riziková období od 11 do 16 a od 16 do 20 let věku. Tento 
program doplňuje nabídku probačního programu a je možností pro klientky, které potřebují 
terapeutickou péči. Absolvovalo 8  dívek. Program byl realizován ve spolupráci s 
Mezigeneračním dobrovolnickým centrem TOTEM, z.s. a byl podpořen Komisí pro prevenci 
kriminality Města Plzně. 

Projekt LÁVKY – aktivizační zájmové programy, volnočasové aktivity vedené 
odbornými lektory formou odpoledních, celodenních nebo několikadenních setkání (zážitkové 
dílny s tématem, čtenářské dílny, sportovně pohybové činnosti – lezení, netradiční hry, 
orientace v terénu, výtvarné, tvořivé, hudební). Program je uzpůsoben na míru přihlášené 
skupině, zohledňuje věk, schopnosti a aktuální potřeby a přání dětí. Určeno dětem ve věku 6 
až 18 let. 

Novinkou v roce 2021 je rozvojový a preventivní programu KECKY, pro děti s obtížemi 
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v sociální, vztahové a komunikační oblasti. Pomocí skupinových pohybových, tvořivých a 
komunikačních aktivit rozvíjí sociální dovednosti a potenciál dětí. 

Absolvovalo 126 dětí. Projekt byl podpořen odborem OŠMT města Plzeň, městským 
obvodem Plzeň - Slovany a Plzeň – Doubravka. 

NAPLNĚNOST, REALIZOVANÉ AKTIVITY, KONTAKTY – rok 
2021 

NÁZEV AKTIVITA SKUPINY NAPLNĚNOST/KONTAKTY 

NABOSO probační program – forma skupinová 
a individuální 

18 

OPAK preventivní program pro děti školou 
povinné - skupina 

7 

JGT terapeutická dívčí skupina 
 

8 

KECKY 
rozvojový a preventivní program 

15 

LÁVKY volnočasové a rozvojové aktivity – jednorázové akce, výjezdy 
do terénu, prázdninové programy 126 

CELKEM prevence 41 + seberozvoj 126 174 

 

Nabídli jsme kvalitní program celkem 75 dětem a mladým lidem (jednorázové akce). 
Navázali jsme dlouhodobou spolupráci se skupinou dětí, která bude v programu pokračovat 
formou kroužku. 

 

V roce 2021 byli našimi nejvýznamnějšími partnery Středisko probační a mediační 
služby v Plzni, které aktivně spolupracuje na přípravě a realizaci probačního programu 
NABOSO a OPAK. Tým zase doplňují dobrovolníci z Mezigeneračního dobrovolnického centra 
TOTEM. Dobrým partnerem nám je Církevní ZŠ a SŠ Plzeň, kde nacházíme zázemí pro 
jednorázové akce a aktivní účastníky a dobrovolníky. Propojujeme se a spolupracujeme se 
Vzdělávacím centrem Bampabura School, které je nám při práci s dětmi velkou inspirací. Za 
dobré rady děkujeme Křesťanské pedagogicko psychologické poradně v Plzni. Významnou 
akvizicí byl projekt „Sportění“ (č. 2021-1-CZ01-ESC30-SOL-000036842), financovaný 
z prostředků Evropské unie.   

 
Podpořilo nás Ministerstvo spravedlnosti ČR, Město Plzeň, městský obvod – 

Slovany, Komise pro prevenci kriminality města Plzně a Plzeňský kraj.  
 

ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 
Příjmy za rok 2021: 1 7 1 .238,-Kč / dotace a příspěvky z veřejných rozpočtů, dary, 
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spoluúčast – poplatky klientů, členské příspěvky 
Výdaje za rok 2021: 179.501,-Kč / lektorné, pronájem konzultační místnosti, doprava a 

ubytování dobrovolníků, odměny pro děti, kancelářské a výtvarné potřeby, poštovné, tisk, 
kopírování, webhosting – zajištění webových stránek, administrace projektů. 

Hospodářský výsledek – ztráta: 8.263,-Kč. 
 

V Plzni, dne 10.3.2022 
 

Bc. Karel Raška (předseda správní rady spolku Arteda, z.s.) 
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